

附表 1 院長於院會指示事項各機關辦理情形摘要表

資料截止日期：102.10.10

指示日期	重要等級	案號	指示事項(摘要)	辦理情形(摘要)	管考建議
100/12/15	●	A01306	為落實推動「自由經濟示範區規劃構想」，請於 1 年內提出具體計畫，需增、修訂的相關法規，2 年內完成立法。	<p>一、102 年 4 月 29 日本院核定經建會所提「自由經濟示範區推動方案」，並於 8 月 16 日核定「自由經濟示範區第一階段推動計畫」，第一階段係以現行自貿港區及屏東農業生技園區為核心推動。</p> <p>二、依上述方案及計畫內容，經建會密集邀集相關部會研商「自由經濟示範區特別條例」，依規劃時程於 10 月 15 日報院，業奉院長指示於本年底完成行政部門立法作業，後續由政委審查。</p> <p>三、另本院已組成「自由經濟示範區專案小組」，不定期召開會議以加速推動自由經濟示範區，業召開 2 次專案小組會議；另由副院長視需要</p>	繼續追蹤

				邀集有關機關討論研商。	
100/12/22 (新北市)	● A01314	捷運新莊線樂生療養院的相關問題，請相關機關儘速協調解決。	捷運新莊線樂生療養院的相關問題，請相關機關儘速協調解決。	<p>一、原衛生署提出「樂生園區整體發展計畫」(102年-105年)，經費計需10億2,000萬元。</p> <p>二、102年6月27日原衛生署召開第5次邊坡穩定性不足會議，委員認同捷運局所使用明挖覆蓋法為安全工法，且最危險情況已過，該區域邊坡將逐漸穩定。</p> <p>三、8月15日新北市政府召開第4次「樂生療養院保存推動會議」。另當日衛福部召開「樂生園區整體發展計畫」審查委員會，決議審查通過，請樂生療養院依委員及第1次送經建會之意見修改計畫後送衛福部，將儘快報院。10月2日樂生療養院已送修正計畫予衛福部。</p> <p>四、另因機廠施工造成樂生療養院建物、地面出現龜裂，新北市政府、臺北市捷運工程局與樂生療養院每月1次至院區勘查建物情形，每2個月邀請2位專家學者勘查1</p>	繼續追蹤

				<p>次，如有異狀，新北市政府將督促權責單位進行建物修繕。</p> <p>五、臺北市政府捷運工程局 102 年 7 月 1 日至 8 月 31 日樂生療養院院區周邊監測資料，判讀結果仍為「有效控制」。</p>	
101/03/15 (高雄市)	A01417	<p>國道 7 號的興建，除了因應洲際貨櫃中心第二期工程計畫外，也攸關高雄地區的發展，請妥為規劃。</p>	<p>一、本計畫自 99 年 5 月開始辦理綜合規劃及環境影響評估作業。102 年 7 月 25 日環保署召開第 5 次專案小組初審會議，建議本計畫認定不應開發，經提報 8 月 30 日第 242 次環評審查委員會，決議本計畫應進入第 2 階段環境影響評估。</p> <p>二、本建設計畫後續將俟環評獲環保署審查通過後，再循序陳報。</p>	繼續追蹤	
101/05/10	○A01496	<p>為確保南北客家文化園區永續經營，請儘速完成作業基金之規劃，以創新之財務策略，創造園區多元收益。</p>	<p>本案考量苗栗園區係於 101 年 5 月 12 日正式開園、六堆 OT 案亦於同年 11 月 15 日簽約，開始採購票方式入園等因素，客委會業已重新修正相關數據，並於 102 年 6 月 24 日函送修正後「南北園區作業基金」計畫等資料報院審議，本院已於 10 月 4 日以秘書長函復客委會，請</p>	繼續追蹤	

			照本院經建會研商結論辦理，該會刻正依經建會審查意見儘速修正中。	
101/06/21 (臺南市)	A01555	有關海岸復育，希望能提升沿海災防的功能並促進生態觀光資源一節，請邀集相關部會實地勘查，並以「七股、北門潟湖沙洲流失減災功能復育相關工作研商會議」結論為基礎，檢視有無需要變更或調整之處，再做決定，並彙整檢討結論。	一、101年8月15日經濟部水利署邀集農委會林務局、台江國家公園管理處及臺南市政府召開北門七股海堤現勘。 二、102年3月4日臺南市政府辦理現勘，並邀集相關機關召開分工協調會議；5月13日函送「臺南市沿岸沙洲復育、海堤修復工作計畫」，6月19日內政部召開研商會議，8月8日函請臺南市政府依會議結論檢討該計畫是否仍有防災、減災目的等事項送該部綜整報院。9月13日臺南市政府函復，內政部並於10月4日將研議結果及後續處理方式建議報院。	繼續追蹤
101/06/21 (臺南市)	A01556	有關龍崎兵工廠改為工業廢棄物處理場部分，請依據去年吳前院長所做指示，與地方政府等繼續溝通協調解決。	一、102年7月12日林政務委員政則拜會臺南市賴市長清德協調臺南市龍崎區設置南區特殊事業廢棄物綜合處理中心。 二、102年7月18日經濟部工業局與開	繼續追蹤

				<p>發單位歐欣公司說明林政務委員拜會臺南市賴市長清德之情況，並請歐欣公司通盤考量本案後續之可行方式。</p> <p>三、102年9月10日臺南市龍崎區周邊居民福利促進會籌備會將龍崎廠周邊居民731人之連署支持開發相關資料函送臺南市政府。</p>	
101/07/19	●	A01584	<p>請「國際經濟景氣因應小組」儘速研擬刺激經濟及讓民眾有感之因應對策，俾在最短時間內能對國內經濟有所助益，維持我國經濟之穩健發展。</p>	<p>一、本院於101年10月2日核定「經濟動能推升方案」，經建會邀集相關機關據以擬訂「經濟動能推升方案」行動計畫，經本院於102年1月18日核定。</p> <p>二、102年8月22日本院「國際經濟景氣因應小組」召開第8次會議，並研擬規劃「中長期經濟策進方案」，以「體制調整」與「法規鬆綁」為兩大主軸，「產業、輸出、人力、投資、政府」為五大構面，提出「推動產業多元創新」、「促進輸出拓展市場」、「強化人才培育訓練」、「促進投資推動建設」</p>	自行追蹤

				及「精進各級政府效能」五大方針，期能達成調整經濟體質、提升景氣因應能力之目標。	
101/11/15	○	A01762	在國外法律不論在制定、修正或廢止時，有採行同步包裹的立法方式處理，請研究我國在制度上有無參採國外立法體例的可行性，以達到提升立法效率的目的。	101年12月17日本院法規會完成「研析我國在法案審議上推動包裹立法可行性」報告初稿，102年1月7日討論報告結論與建議內容，1月16日檢視報告之結論與建議策略，後續應採取行政措施或法律修正，10月1日報告簽核中。	繼續追蹤
101/11/29	●	A01778	「都市更新條例」修正，未來執行的相關細節，請預為準備，如這次的修正將「協議合建」予以明確定義，未來施行時，則應透過施行細則或辦法將相關細節予以明定，以利落實執行，請研擬相關周延的規範。	一、「都市更新條例」修正草案授權內政部訂定相關之子法及其他相關都更法令須配合檢討修正部分，該部已蒐集各界意見及其他機關執行經驗著手進行草案研擬作業，並陸續召會研商；另於102年5月10日委託學術機構協助研議未來相關法令規範之修訂。 二、102年8月13日內政部召開都市更新條例第36條修正條文公聽會，以配合修法時程提出具體完備之修正條文內容及配套措施，俾利銜接執行。	繼續追蹤

101/12/20	○	A01798	臺北市政府賣電給台電公司之價格遠低於民營電廠，以及台電公司擬取消對臺北捷運電費之折扣等節，請督導台電公司全盤瞭解後檢討處理，並檢視整體供電用電政策，以及電業法中有哪些需要檢討予以合理化的項目。	一、101年12月24日經濟部梁次長國新拜會臺北市政府丁副市長研商焚化爐及翡翠水庫購電費率事宜。 二、102年1月7日及2月4日經濟部能源局拜會該府，經討論後請台電公司及翡管局就翡翠水庫電廠功能與價值計算再討論；至焚化廠發電價格102年10月將可再配合台電電價調整。	繼續追蹤
101/12/20	●	A01806	第九次全國科學技術會議分析臺灣科技發展所面臨的問題，對於未來我國科技發展的願景與策略措施已有具體結論，請儘速根據會議結論邀集有關機關研訂「國家科學技術發展計畫(民國102年至105年)」報院核定。	「國家科學技術發展計畫(102年至105年)」草案以「第九次全國科技會議」結論與共識為藍本，由國科會邀集相關部會共同編撰，業於102年10月3日經本院第3367次會議通過，後續將由相關部會共同推動。	解除追蹤
102/01/03	○	A01826	為加速推動「經濟動能推升方案」，請積極配合辦理法規鬆綁，持續推動法規合理化及簡化行政流程，提供企業有一個更好的發展及友善的空間。	一、為配合102年5月23日本院第3348次會議院長指示，經建會重新修訂「行政院所屬機關推動法規鬆綁與調適作業要點(草案)」及相關評選獎勵措施，於8月27日報	繼續追蹤

				<p>院，本院於 9 月 23 日函復，該會刻依指示修正中。</p> <p>二、為強化「法規鬆綁」建言平臺網站功能，經建會已建置工總及外國商會白皮書回應意見資料庫，該「法規鬆綁建言平臺」網站，業於 102 年 2 月 8 日啟用上線，透過網站功能改版，提供部會以更及時有效之法規檢討與回應方式，持續推動法規合理化及簡化行政流程，營造有利經濟發展之投資環境。</p>	
102/01/10	○	A01842	<p>高鐵新增苗彰雲三站的規劃，就財務面而言，固然新增 3 站建設經費約 75.52 億元已納入該公司債務重組之財務計畫中，但整個高鐵財務面除了採折舊方式調整，以及協調金融機構降息等措施外，台灣高鐵公司本身或原始股東也應有些努力，負起若干責任，請督導該公司協調處理。</p>	<p>102 年 3 月 8 日交通部通知台灣高鐵公司 101 年度財務比例仍未達合約 25% 規定之缺失；5 月 15 日該公司提出整體財務改善方案，惟該方案尚缺乏財務評估資料、具體執行作法與時程規劃；7 月 9 日該部函復該公司備齊資料提送研參；8 月 14 日該公司提送「財務改善方案之財務評估與時程規劃及其他補充說明」(暫定版)，交通部刻正審議中。</p>	繼續追蹤
102/01/17	●	A01848	<p>高速公路計程收費有其合理</p>	<p>一、102 年 5 月 1 日交通部至立法院交</p>	繼

		<p>性，但考量各地區民情，請儘速蒐集各界意見，再就實施的範圍及時間進行研議。</p>	<p>通委員會說明 3 種調整後之費率方案，同時搭配「橫向國道計程前 2 年暫不收費」及「計程 2 年後通盤檢討費率方案」措施，以降低對用路人及地區交通之衝擊，同時維持國道永續營運目標。</p> <p>二、5 月 18 日、26 日交通部高公局分別至羅東、宜蘭舉行地區說明會，相關民眾意見已納入後續政策參考。</p> <p>三、交通部高公局以前述 3 種調整後費率方案進行全國民調，並依據民調結果、財務分析及交通管理需求，研議並陳報計程費率方案，10 月 3 日向立法院交通委員會說明方案內容及相關配套措施，俟費率方案核定後，向用路人溝通宣導政策內容。</p> <p>四、交通部高公局將於確保計程電子收費系統穩定無虞及完備前提下，實施計程收費，預期 12 月底前上線實施。</p>	<p>續 追 蹤</p>
--	--	---	--	----------------------

102/01/17	○	A01856	防制校園毒品已有三級預防措施，二級預防是指清查發現，目前是透過尿液篩檢，其所涉及之法律問題，請研商改進，至於清查發現階段有無其他方法來提早發現高危險群(例如嗜吸煙者)，即時加以遏止，也可研究改進。	<p>一、教育部刻與法務部研商尿液採驗辦法之特定人員範圍，並於 102 年 4 月及 9 月函請法務部協助修正尿液採驗辦法。</p> <p>二、教育部為即早發現高危險群學生，除對於校外聯巡發現之偏差行為學生列入追蹤輔導對象外，持續強化導師對學生藥物濫用之辨識能力，以確實掌握藥物濫用高關懷群。</p>	繼續追蹤
102/01/17	○	A01862	有關公告地價每 3 年重新規定是否需要調整一節，請會同財政部研商處理。	102 年 3 月 8 日內政部函請財政部將本案列入賦稅改革相關議題後續評估辦理。3 月 28 日財政部函復意見，6 月 21 日內政部據以召開會議研商，後續將俟各相關單位意見回復後續辦。	繼續追蹤
102/01/17	○	A01882	「國際金融業務條例」部分條文修正草案送請立法院審議後，請持續注意國際金融業務發展趨勢，就國際金融業務之整體改進，乃至銀行以外的金融機構辦理外匯業務相關事項進行研議，並提出修正相關法律之意見。	<p>一、102 年 5 月 31 日立法院三讀通過「國際金融業務條例」部分條文修正草案，並經總統於 6 月 19 日公布，其中已增設證券商專章，開放國際證券業務分公司經營國際證券業務。</p> <p>二、銀行以外之金融機構辦理外匯業務，中央銀行預計於 102 年 12 月</p>	自行追蹤

				底前訂定「證券業辦理外匯業務管理辦法」。	
102/04/17	●	A01934	請於 6 個月內研提「青年發展白皮書」及行動方案，俾作為政府部門、各級學校與民間團體推動青年發展工作的藍圖與策略。	<p>一、各部會已針對「青年發展政策白皮書(第二版)」進行檢視，並提供修正意見及行動方案，教育部現正進行整理中。</p> <p>二、另該部已於 102 年 10 月 4 日召開文字檢視會議，確認白皮書文字內容。</p>	繼續追蹤
102/04/11	○	A01949	改善自來水漏水問題，台灣自來水公司已提出「自來水改善漏水率十年計畫」，希望漏水率能從目前的 20%降到 2020 年的 15%以下，請在審議該項計畫時儘量予以協助，如在財務狀況許可情況下，希望該計畫的規模能更進一步擴大，讓漏水率比原訂目標降至更低。	台水公司「102 至 111 年降低漏水率計畫」經依經建會審議意見修正，業於 10 月 7 日經該會第 1459 次委員會議討論通過。預期 10 年降低漏水總量達 5 座石門水庫。	自行追蹤
102/04/18 (臺中市)	○	A01959	有關清泉崗機場北側聯絡滑行道興建及既有航廈整建等計畫部分，請加速研議並循序報核。	一、102 年 8 月 19 日本院核定清泉崗機場北側聯絡滑行道興建之「中部國際機場興建聯絡滑行道 2 之先期評估規劃」。	繼續追蹤

				<p>二、交通部民航局委託辦理清泉崗機場既有航廈整建之「中部國際機場既有航廈整體改善之先期評估規劃」成果報告及先期規劃構想，經 102 年 9 月 2 日交通部函復審查意見，刻由該局委辦廠商修正報告中。</p>	
102/04/18 (臺中市)	○	A01960	<p>清泉崗機場周邊聯外交通及整體景觀，包括土地應善加利用等意見，請持續協調相關部會配合臺中市政府逐步改善，其中土地變更或土地撥用等事宜，亦請相關部會積極配合，以期機場及周邊地區共榮發展，為中部地區帶來繁榮。</p>	<p>臺中清泉崗機場周邊聯外交通及整體景觀改善，臺中市政府刻正針對機場站前道路(省道台 10 乙)周邊土地取得方式委託辦理規劃研究案之招標作業，將研擬具體之區段徵收策略與及相關規劃方案，俟該府提出報告及規劃後，再由交通部民航局協調相關部會檢討配合辦理後續相關事宜。</p>	繼續追蹤
102/05/23	○	A02008	<p>法規鬆綁未來將兼採由上而下及由下而上兩種方式加速推動。在由下而上部分，請繼續扮演部會間之協調整合平臺，積極與各相關部會研商，並彙整社會各界意見，進行跨部會協調及討論，並訂定作業要點及流程；賡續盤點推動情形，</p>	<p>一、經建會已研擬「行政院所屬機關推動法規鬆綁與調適作業要點(草案)」及流程，俟完成內部研討後報院核定。 二、經建會已函請各部會就應鬆綁重點及完成時程提出構想清單，目前計有內政部等 22 部會填報 29 項鬆綁事項；並持續彙整工商團體相關建</p>	繼續追蹤

			並落實執行後續的管考及獎懲等相關配套措施。	言。	
102/05/30	●	A02017	有關楊政務委員秋興所提，鄧麗君小姐及其歌聲是國人共同的珍貴回憶，應協助「鄧麗君文物館」發展一節，請主動協調相關部會，儘速商妥較佳方案，同時也請本院陳秘書長協助促成跨部會合作，共同做好這件事。	一、文化部經洽鄧長安先生（鄧麗君哥哥），鄧君認為國防部「陸軍服務社」為閒置空間，地點最為理想，且遊覽車停車方便。惟陸軍服務社4層樓高、占地800多坪，係國防部基金用地交由財政部國有財產署處分。經詢國產署表示：該地依法不得出租給私人單位；倘文化部協調，亦僅能採有償撥用（金額將逾億元），若欲無償撥用，須先與國防部協調，將其轉為公用財產，惟國防部同意可能性低。 二、文化部已請高雄市政府於該部請其代辦之「海洋文化及流行音樂中心計畫」評估及規劃中，另持續評估協助安排其他適合之展示空間。	繼續追蹤
102/06/13	○	A02031	經濟部「加強對東南亞經貿合作」報告的重點在如何加強對東南亞經貿合作，並就策略及作法提出基本方向，如何將這	經濟部已於102年8月底前邀集產官學界舉辦5場座談會，另舉辦2場與東南亞從事商務往來業者座談會，目前已參考前述座談會提出意見撰擬工作方案，	繼續追蹤

			些構想轉化成具體可行的措施，請整合相關部會的資源及意見儘速研議規劃。	並已於 10 月 30 日本院政務會談提出報告。	
102/06/20 屏東縣	●	A02034	為推動屏東至潮州之鐵路雙軌電氣化及高架化，「臺鐵高雄-屏東潮州捷運化建設計畫」這項工程不論對交通、改善市容、提升土地利用價值及民眾生活品質各方面，都是一項非常具有意義的重大交通建設，希望能如期如質完成。	本計畫歸來至潮州段西正線高架鐵路，102年6月24日至25日交通部已順利將地面鐵路切換至高架營運，同時啟用歸來、麟洛、西勢、竹田及潮州等5座新高架車站，並消除歸來-潮州間鐵路沿線20處平交道，及3處公路立體交叉，賡續辦理東正線高架橋施工，預計104年6月全線高架化通車。	自行追蹤
102/06/20	○	A02035	有關南迴鐵路電氣化工程進度，除了工程經費的編列會在今年預算審議過程中重新加以檢視外，請探究哪些屬於技術面無法突破的，哪些是屬財務面經費無法到位而造成的，希望財務面及技術面能有通盤詳細的檢討後，再向本院提出專案報告。	一、財務面：有關南迴鐵路電氣化計畫，交通部業依經建會審查意見，就工期、人力、執行能量、中程概算額度及整體計畫之推動效能等因素通盤考量。 二、技術面：南迴鐵路因位處偏遠山區，地質不佳沿線邊坡潛在滑移，又有約20%隧道淨高尚不符電氣化需求，需辦理降道，於單線路線施工，工程複雜且困難度高。交通部目前正積極針對技術面研討中。	繼續追蹤

102/06/20		A02036	<p>文化部龍部長所提，一項重大建設不是只看完工時有無紀念館、博物館等的文宣工作，整個建設過程對當地民眾而言都是生命記憶中的一個重要片段。這些記憶如何透過工程單位賦予它們一種故事的意涵，這是結合硬性的公共工程及軟性的文化資產很重要的一種表現型態。文化部不妨將處理這種塑造國民集體記憶的經驗，藉由相關同仁的意見交流，提供工程單位一些建議，只需要編列少數的經費，就可以讓這整個工程沿線居民感受到政府在從事基礎建設上為民眾所付出的心力，並成為沿線居民一個珍貴的共同回憶，請參酌辦理。</p>	<p>102年8月8日文化部業就「國民記憶庫」計畫相關推動方式之資料提供交通部參考，8月20日交通部並提供目前進行公共工程之單位名單予文化部轉交予國民記憶庫委辦廠商，以規劃相關故事蒐錄。</p>	自行追蹤
102/06/27	●	A02048	<p>本次美方國務院年度人口販運報告同時向我政府提出包括應加強對漁工勞力剝削及兒童性</p>	<p>一、有關外籍漁工僱用管道分為境內及境外僱用。境內僱用部分，勞委會目前尚無發現勞務剝削情事；境外</p>	解除追

		<p>剝削違法案件之調查起訴等 8 項建議，請相關機關立即深入瞭解查處力求改善，並透過「人口販運協調會報」機制協商整合後，將應有的作為於本年 9 月底前回復美方。</p>	<p>僱用外籍船員發生勞資糾紛案件，則透過直轄市、縣(市)勞工主管機關協商，倘涉及人口販運情事，農委會漁業署均依程序移送法辦。102 年 9 月 11 日該署業提供「遠洋漁船之外籍漁工權益保障專案報告」予內政部入出國及移民署彙整，俾利回應美方。</p> <p>二、內政部已彙整各相關機關回應作為擬具「美國 2013 年人口販運報告-我國回應說明」中文定稿及英文譯稿，並於 10 月 7 日由外交部轉致美方參考。</p> <p>三、法務部為督導各檢察署有關人口販運案件之辦理，提升辦案效能，並加強各相關機關間之聯繫，業責成臺灣高等法院檢察署成立督導小組，定期召開會報。另依據「人口販運防制法」第 32 條已規定此類之勞力剝削案件之刑事處罰，對在中華民國領域外犯人口販運防制法第 32 條之勞力剝削案件，若偵查結果認有犯罪嫌疑，可依法提起公訴。</p>	<p>蹤</p>
--	--	---	--	----------

102/07/04	○	A02053	<p>產學落差背後所涉整體教育制度設計問題，包括建置典範科技大學產學中心，或「過度教育」相關問題等，請深入研究，並在適當的時候邀請相關部會做專案報告。</p>	<p>102年8月15日教育部召開「過度教育問題與因應對策」跨部會協調會議，邀集經建會、經濟部及勞委會共商專案報告內容，將俟本院安排時間後向院長專案報告。另該部將依發展典範科技大學計畫期程，導引科技大學以產學合作「人才培育」及「技術研發」為重要發展特色，增進學校與產業之緊密連結。</p>	<p>自行追蹤</p>
102/07/04		A02056	<p>近幾年來犯罪被害的態樣多元，立法院及社會各界對於如何協助被害人及其家屬也有許多建議，請持續檢討「犯罪被害人保護法」，並與各相關部會共同推動「加強犯罪被害人保護方案」各項措施，讓每個被害人及其家屬都能在社會安全網內，儘速走出傷痛，恢復正常生活。</p>	<p>一、為周延犯罪被害人權益保障，法務部已成立專案小組，研修犯罪被害人保護法，除參考國際趨勢，並就被害人及其家屬之期待，與實務執行之困難，研議修正草案，以落實國家照顧被害人政策，強化被害人人權保障。</p> <p>二、法務部已依專案小組會議結論，研擬「犯罪被害人保護法」部分條文修正草案，本院已核覆再議，該部將依本院意見妥為研議。</p> <p>三、該部持續推動「加強犯罪被害人保護方案」，結合各部會資源，強化被害人及其家屬各項服務，以協助</p>	<p>繼續追蹤</p>

				被害人及其家屬重建生活。	
102/07/11	○	A02058	對於國際透明組織 2013 年「全球貪腐趨勢指數」的調查報告，我們一定要虛心檢討，在防貪、肅貪的機制上是否可做的更完整，請重新檢討每一個環節、每一個螺絲釘，找出我們在用人考核及肅貪的行動力上還有那些地方可以加強。	法務部將落實廉政新構想，推展「行動政風」功能，持續加強風險預警，嚴謹監督機制，降低貪瀆案件發生率；發揮肅貪能量，提升貪瀆案件定罪率，並預定於 102 年底研提保護揭弊者之相關立法草案。	自行追蹤
102/07/11	●	A02068	為提升證券商國際競爭力，請依「推動開放證券商辦理國際證券業務」報告所提之推動方向努力，也請相關部會參考國際金融中心證券商辦理國際證券業務之業務範疇及實務運作模式，依循法規鬆綁之原則，協助我國證券業者穩健循序擴大國際證券業務規模，並請儘速研議修正及訂定「國際金融業務條例」相關子法，希望在 3 至 5 個月內完成相關子法的修正及訂定，以利證券商及早開	為使證券商及早開辦國際證券業務及遵循相關管理規範，金管會刻研議修訂「國際金融業務條例施行細則」、「國際證券業務分公司管理辦法」以及相關配套措施，將儘速徵詢中央銀行意見後，會同中央銀行發布。	繼續追蹤

			辦國際證券業務。		
102/07/18	○	A02070	2017 世大運參賽選手的發掘及培訓，請及早周詳規劃，希望能善用我國主辦國之優勢，提早啟動人才培訓機制，俾利我國選手爭取佳績。	一、教育部現依 2013 年世大運培訓及競賽成果，以及 2017 年世大運選辦運動規劃，研擬未來 4 年培訓計畫。 二、另有關裁判人員培訓部分，該部刻正辦理資料蒐集及研擬計畫。	繼續追蹤
102/07/18	●	A02071	102 年 5 月自菲律賓境外移入 1 例人類狂犬病例，近日農委會確認在南投縣魚池鄉、鹿谷鄉及雲林縣古坑鄉拾獲死亡的野生動物檢出狂犬病毒，這是近 50 年來國內首例動物狂犬病案例，請提高警覺並審慎因應，加強疫情監測及預警通報，適時調整防疫作為，確保在第一時間有效控制疫情。	一、本院自 102 年 8 月 1 日起已成立「狂犬病中央流行疫情指揮中心」，跨部會動員加速狂犬病防治工作，密切合作加強疫情監測及預警通報，適時調整防疫作為，並辦理各項應變措施，以控制疫情。 二、衛福部已與農委會建立疫情資訊交換單一窗口，綜合分析相關資料，供跨部會工作小組制定防治策略之參考，確保有效控制疫情，避免人類病例發生。	自行追蹤
102/07/18	●	A02072	由於民眾可能對狂犬病所知不多，要如何辨識狂犬病病癥，以及家中寵物施打疫苗等問題，請相關部會透過傳播媒體宣導民眾對狂犬病防範意識及	一、衛福部針對不同族群、運用多元溝通管道進行風險溝通，並定時召開記者會，宣導預防因應措施，接收媒體邀訪及致醫界通函。另製作多種衛教宣導素材，並設有 1922 專	自行追蹤

			緊急處理之認識，避免接觸野生動物，必要時帶寵物注射狂犬病疫苗，未來並應要求飼主每年攜帶寵物施打狂犬病疫苗。	線，提供民眾 24 小時疫情通報及諮詢服務。 二、農委會與衛福部共同合作辦理衛教宣導，以「二不一要」為主軸，透過種子講師培訓及網路、電視、平面等媒體，提供民眾正確防疫資訊；並持續督辦狂犬病預防注射及監測工作，以期恢復我國為狂犬病非疫區。	
102/07/18	●	A02073	有關動物及人用狂犬病疫苗的供應方面，請加強整備，以降低國內疫情風險。	一、衛福部積極協調專案進口人用狂犬病疫苗，確認掌握 4 萬 2,500 劑疫苗進口，另狂犬病免疫球蛋白亦已逐批進口，國內狂犬病暴露前、後預防接種疫苗供應無虞。 二、農委會已緊急採購 50 萬劑狂犬病疫苗，並已協調廠商自美國、法國及荷蘭進口疫苗，102 年截至 9 月底止狂犬病疫苗總供應量已達 227 萬餘劑，足供全國 150 萬頭犬貓預防注射所需。	自行追蹤
102/07/18	○	A02074	蘇力颱風造成農業損失超過 14 億元，請秉持「認定從寬、查	農委會業秉持「認定從寬、查報從速、手續從簡」原則，辦理蘇力颱風受災直	自行

		報從速、手續從簡」原則，主動協助查報農作物損害程度，儘速完成後續災害救助及低利貸款等作業，以協助農民早日復耕與復建，恢復正常的生活。	轄市、縣(市)之現金救助、低利貸款及專案補助。	追蹤
102/07/18	A02075	環保署推動「資源回收四合一計畫」，建立社區民眾、回收商、地方政府及回收基金四個環節間的合作機制，亦推動「垃圾零廢棄」政策，使民眾普遍養成垃圾分類習慣，促使資源廢棄物有效循環利用，成效相當良好，值得肯定。請繼續努力，提升回收產業價值，確保回收基金穩定運作，以建立永續發展之資源循環型社會。	環保署業擬具「資源循環利用法」草案，如經立法通過，將可達成資源循環零廢棄之國家願景。另該署已規劃從「強化基金功能，穩定基金運作」、「管理責任業者，誠實申報繳費」、「監督稽核認證，提升處理技術及產業價值」及「提升回收效率，加強辦理宣導」等四面向落實辦理。	自行追蹤
102/07/18	A02076	為提高「自動體外心臟電擊去顫器(AED)」的設置比率，衛生署希望在103年底達到澳洲標準(每10萬人口44.5	衛福部已完備AED相關法規，包括102年1月16日經總統公布「緊急醫療救護法」增修條文、5月23日公告「應設置AED之公共場所」及7月11日發布「公	自行追蹤

			<p>臺)，除由政府相關經費購置外，請呼籲社會各界（特別是企業界）踴躍捐贈 AED，希望所有社區都能設置 AED。</p>	<p>共場所必要緊急救護設備管理辦法」；另 7 月 22 日函頒「自動體外心臟電擊去顫器（AED）安心場所之認證作業原則」，藉此鼓勵企業設置 AED 及完成場所內 70%以上員工急救訓練。</p>	
102/07/18		A02077	<p>請依「緊急醫療救護法」規定，將已設置自動體外心臟電擊去顫器（AED）資料登錄於 119 救災救護指揮中心，以利民眾於急救時加以運用。</p>	<p>102 年 9 月 2 日衛福部建置「公共場所 AED 急救資訊網網站」，9 月 6 日內政部消防署函請所屬機關及各縣（市）政府消防局俟該網站資料完成後，於受理民眾報案時妥善利用。</p>	自行追蹤
102/07/18	○	A02078	<p>衛生署的「生命之鏈——緊急醫療救護體系與 AED 推動現況」簡報說明了偏遠地區的緊急醫療資源仍顯不足，如臺東、屏東及雲嘉南的重症醫療資源較為匱乏，為能妥善照顧全國各地民眾，請在最短時間內落實醫療資源普及化（尤其偏遠地區醫療資源的補強），本院也會提供必要的協助。</p>	<p>衛福部為提升離島及偏遠地區醫療品質，指定全國 19 家醫學中心協助該地區之醫院急診與相關急重症之醫師人力。該部運用醫療發展基金獎勵辦理「102 至 104 年度醫學中心支援離島及醫療資源不足地區醫院緊急醫療照護服務獎勵計畫」，每年經費預估 4 億元，計有 55 名專科醫師提供離島及醫療資源不足地區醫院急重症服務。102 年截至 7 月離島地區空中轉診後送就醫較 101 年同期減少約 26.0%，估算全年可節省 3,350 萬元，有效提升醫療照護品質。</p>	自行追蹤

102/07/18	○	A02079	體育運動可反映國家整體的健康狀況，也是國力的展現，教育部體育署於 102 年 1 月 1 日正式成立後，擘劃未來十年我國體育運動發展的政策方向，涵蓋競技運動、全民運動、學校體育、運動產業、國際及兩岸運動、運動設施等六大面向，相當完整，請落實執行，以實現「健康國民、卓越競技、活力臺灣」的願景。	教育部擘劃體育運動政策白皮書訂定具體可行策略，於短(2013-2015)、中(2016-2019)、長(2020-2023)程逐步落實，以達成為民眾創造愉快運動經驗、培育健康卓越人才之使命，厚實體育運動大業。	自行追蹤
102/07/18		A02080	請積極結合民間資源及各界力量，共同支持培育國內的優秀選手，使其能無後顧之憂全心為國爭光，希望大家共襄盛舉，讓我們的體育運動蒸蒸日上，再創佳績。	教育部業研訂「推動企業贊助體育運動方案」據以執行，並彙編「推動企業贊助體育運動專冊」，拜會 10 家企業尋求成功媒合贊助案例。另為具體落實該方案，已規劃「推動企業贊助體育運動方案」執行策略之長、短期做法。目前刻正研擬建構體育運動贊助資料庫媒合平臺等事宜。	自行追蹤
102/07/18	○	A02081	為因應貿易自由化的發展趨勢，請在未來幾年務必落實相關產業的輔導措施，俾將可能	農委會為因應貿易自由化之發展趨勢，減緩臺紐經濟合作協定對我農業衝擊，於臺紐經濟合作協定中針對鹿茸及液態	自行追

			的衝擊降至最低。	乳採取關稅配額保護措施，爭取 12 年調適期，其他重要農產品也採取分年降稅。在談判過程中及簽約後均持續與各產業團體密切聯繫及溝通，進行意見交換逾 30 場次，及辦理 61 場次之產業宣導說明會，並將持續辦理。另該會自 102 年 8 月啟動「因應臺紐 ANZTEC 工作小組」，召集學者專家、產業團體代表、畜產試驗所及中央畜產會等單位研議具體之行動方案，持續輔導產業升級。	蹤
102/07/18		A02082	102 年 7 月 6 日新北市泰山區一間傢俱工廠發生火災，為確保救災人員安全，請務必加強消防人員之火場搶救訓練，提升災害現場環境評估判斷及安全管理能力。	內政部 102 年度規劃辦理火災搶救初階指揮官班 10 梯次，業於 102 年 3 月、8 月、9 月辦理 3 梯次完竣，其餘 7 梯次業已函發各消防機關調查受訓學員名冊。爾後除賡續辦理火災搶救初階（分、小隊長）指揮官班外，並將研擬中階（大隊長職級）及高階（秘書、副局長以上職級）指揮官訓練，以期提升各級指揮官火場環境研判與評估能力。	自行追蹤
102/07/18	○	A02083	102 年 7 月 6 日新北市泰山區一間傢俱工廠發生火災，這次釀災之傢俱工廠倉庫並無使用執	為督促各地方政府辦理轄區內未登記工廠查核及輔導合法化，經濟部每年皆針對各地方政府進行督導考核，102 年度已	自行追

			照，對於類此違規使用之工廠、倉庫，請督促地方政府加強查核及輔導合法化，避免類似事件再度發生。	於7月20日完成；並已於8月7日函請地方政府加強辦理，避免類似事件再度發生。另內政部消防署於102年7月8日函請各縣市消防局及該署所屬機關依據消防機關辦理消防安全檢查注意事項確實辦理，以強化類似場所之安全，確保民眾及消防同仁之財產與生命。	蹤
102/07/25	●	A02084	近日臺東縣東河鄉發生民眾遭到感染狂犬病鼬獾咬傷事件，請積極協調防治措施，強化各項防疫作為，包括疫病監測調查、疫苗調度配置、臨床評估處置、寵物預防接種、流浪動物管理及民眾衛教宣導等，以避免疫情擴散及引起國人恐慌。並加強對各界說明，一方面呼籲民眾提高警覺，另一方面也做好正確的防護措施，務必積極宣導。	衛福部透過「狂犬病中央流行疫情指揮中心」3條戰線完備狂犬病防治工作，另透過疫病監測、專案購置人用狂犬病疫苗、辦理臨床人員教育訓練及強化民眾衛教宣導，以積極防堵人類疫情發生。另農委會與衛福部文宣小組合作辦理衛教宣導，提供民眾正確防疫資訊，持續呼籲民眾避免接觸野生動物。並每日於「狂犬病中央流行疫情指揮中心」召開記者會統一對外說明民眾關切事項及檢測結果。	自行追蹤
102/07/25	○	A02085	陸軍洪仲丘下士猝死案，司法院前院長賴英照先生在媒體投書，希望行政院成立一個專案	一、國軍日前發生「陸軍下士洪仲丘」不幸死亡案件，引發國人要求對軍中管教、禁閉、申訴，以及軍事審	繼續追

		<p>小組，針對軍中的申訴或相關禁閉等制度，能有超然於國防部之上的行政指導。請羅政務委員瑩雪負責組成一專案工作小組，並請林政務委員政則協助，儘速針對國軍目前懲戒申訴制度進行全面的檢討，做一個更上位的指導與監督。</p>	<p>判制度等軍中人權議題全面檢討，江院長已責成羅前政務委員瑩雪協同林政務委員政則成立跨部會專案小組進行督導，並於102年7月、8月召開多次會議針對軍中各項不合理制度進行檢討。</p> <p>二、除已推動完成「軍事審判法」修法，將承平時期軍法案件全部移交普通司法偵審，並督促國防部提出「國軍人權改革保障作為」辦理包括申訴制度精進等各項改革工作，同時協助「行政院軍事冤案申訴委員會」於102年8月29日正式成立，受理軍中冤案重啟調查之申訴，並主動過濾以往疑案，協助提供家屬相關法律協助。</p>	<p>蹤</p>
<p>102/07/25 (苗栗縣)</p>	<p>A02086</p>	<p>苗栗大埔事件引發部分民眾在總統府、本院及若干場所抗爭，造成警方與民眾推擠衝突，甚至有民眾受傷流血，請相關同仁處理陳情抗議事件時，除要符合相關法律規定</p>	<p>內政部警政署針對「苗栗大埔事件」民眾相關抗爭，該署於102年7月26日署務會報提會討論，除研提現階段相關勤務重點策進外，並提列為重點工作，注意相關勤務之妥切執行，另要求強化員警教育訓練，要求講究執勤技巧與態度</p>	<p>自行追蹤</p>

			外，亦務必要注意執法時的態度及技巧，避免因執法過當而引起不必要的爭議。在整個意見表達及處理上，一定要儘量和平理性。	外，並提示人權思維。	
102/07/25	○	A02087	全球環境資源有限，臺灣人口密度偏高，環境負荷更為沉重，如何力行節能減碳及綠色消費，是永續發展的重要課題。本院於 91 年核定「機關綠色採購推動方案」，規範各政府機關得優先購買環境衝擊較低之產品。101 年機關綠色採購已有相當成效，惟少數機關執行成效未達年度目標，請協助前述部會暨所屬機關檢討改進。	環保署配合各機關需求，協助辦理綠色採購研習會，並加強採購申報系統操作訓練。目前已接受財政部、國防部、內政部等中央機關及新北市、宜蘭縣等地方政府邀請擔任綠色採購研習會講師，以加強採購人員認知程度與系統操作熟稔度。	自行追蹤
102/07/25		A02088	環保署在「101 年機關綠色採購執行情形及後續推動事宜」報告未來展望中，提及擴大服務業環保標章納入綠色採購範疇、輔導更多企業及團體執行	環保署為擴大服務業環保標章納入綠色採購範疇，陸續為日常生活相關產品訂定規格標準，期將綠色採購遍及國人生活範圍。另該署並結合環保標章業者辦理綠色生活及消費宣傳推廣活動，提升	自行追蹤

			綠色採購，對提升國人生活環境品質有所助益，請持續辦理，並請各部會協助推動，以共同創造綠色新商機。	民間企業、團體及民眾認知度。	
102/08/01	○	A02089	請依本院核定的「三業四化具體行動方案」中，有關智慧生活產業的推動策略積極辦理，並將推動成效較顯著的一些案例提供給業界參考。	102年8月19日經濟部工業局辦理「三業四化」論壇，會中並將智慧生活成果案例提供業界參考。未來亦將持續透過相關活動向外推廣具成效案例。	自行追蹤
102/08/01	○	A02090	目前東南亞是我國擴大招收境外學生的主要來源，為增進東南亞學生對我國高等教育之認識，請結合相關部會資源，共同加強與東南亞國家間之教育交流及學術合作，並積極規劃吸引東南亞學生來臺就讀之鼓勵措施，以逐步實現打造臺灣成為東亞高等教育中心的願景。	教育部持續規劃舉辦臺灣與印尼、泰國之雙邊論壇，推動印尼、泰國選送大學講師來臺攻讀博士學位。102年9月11日與泰國官方洽簽臺泰教育合作協定，9月於印尼舉辦「第2屆臺印高等教育論壇」，11月將於泰國舉辦「第3屆臺泰高等教育論壇」。另97年9月15日與越南教育暨培訓部簽訂「臺越菁英計畫合作備忘錄」，目前越南大學講師來臺攻讀學位總人數為72名；102年7月馬來西亞留臺校友會聯合總會在吉隆坡舉辦「臺灣高等教育展」，吸引我國82所大專校院參展，創下歷年來新高。	自行追蹤

102/08/01	●	A02091	<p>目前狂犬病案例雖仍限於野生動物，但疫情擴大跡象不容忽視，請持續加強各項防疫作為，一定要確保疫苗充足，積極督導各縣市動物防疫機關落實山地原住民鄉、高風險區域及中、小學校園犬貓狂犬病疫苗注射工作，並持續辦理各式衛教宣導及高風險人員接種疫苗。</p>	<p>衛福部積極進口人用狂犬病疫苗，狂犬病暴露前、後預防接種疫苗供應無虞。另協調中央部會及各縣市政府彙整高風險人員名冊，依序完成狂犬病暴露前預防接種，及辦理各項教育訓練，強化防疫觀念之建立。另農委會業依擬定之疫苗施打優先順序，提供免費狂犬病疫苗預防注射服務；狂犬病疫苗總供應量 102 年截至 9 月可達 227 萬餘劑，足供全國犬貓預防注射所需。</p>	自行追蹤
102/08/01	●	A02092	<p>目前狂犬病案例雖仍限於野生動物，但疫情擴大跡象不容忽視，中央相關部會及地方政府請務必通力合作，避免疫情擴散。</p>	<p>一、環保署於該署網頁及綠網網頁新增連結衛福部及農委會之狂犬病防治專區，宣導民眾疫情通報及諮詢專線；並函請地方環保局於該局頁新增連結衛福部及農委會之狂犬病防治專區及配合轄區防疫機關相關環保防疫作為。</p> <p>二、衛福部透過狂犬病中央流行疫情指揮中心會議，作為各部會溝通之平臺，加速防治作為之執行。</p> <p>三、102 年 7 月 19 日農委會召開工作小組會議，邀集相關單位溝通協調防</p>	自行追蹤

				疫措施；7月24日成立跨部會工作小組；8月1日成立狂犬病中央流行疫情指揮中心；自8月1日起，該會每週邀集縣市動物防疫機關檢討執行進度。	
102/08/01	○	A02093	目前學者專家對流行病學的分析及防疫作法可能有不同的意見，請隨時召開廣納各方面專家學者的諮詢會議，以及時溝通，適時對社會大眾說明我們採取哪些作為及不採取哪些作為的原因，切莫讓未有共識的說法放任發展，甚至積非成是，影響防疫工作的進行。	衛福部多次召開國內外專家會議，並邀請美國專家來臺評估疫情及協助各項防疫工作，該部將持續廣納各界意見並適時調整各項防疫作為。 102年8月14日農委會召開「國內狂犬病人畜防疫專家聯席諮詢會議」，邀請各界學者專家及各縣市動物防疫機關，就動物狂犬病疫情現況及防疫策略充分討論，歸納整理各項結論作為防疫措施檢討及修正之參據。	自行追蹤
102/08/01		A02094	對於疫情流行病學的分析，包括最早病例的感染或傳染原因、散播途徑的分析等，相關部會在徵詢學者專家並獲得確定的見解之後，一定要對外詳加說明，做到資訊透明，絕不能有任何隱匿疫情的情況。	衛福部彙集相關部會監測資料及國內外學者專家之建議，提出狂犬病疫情分析及防疫政策，並以召開記者會及新聞稿發布方式對外說明，以達到資訊透明。 另農委會依據該會家畜衛生試驗所狂犬病回溯性研究顯示，鼬獾狂犬病存在臺灣已3年，於今年增加野生動物之監	解除追蹤

				測，方檢出鮭鱒感染疫情，該項研究結果業於 102 年 9 月 6 日由中央流行疫情指揮中心發布新聞稿對外說明。	
102/08/08	●	A02095	「自由經濟示範區特別條例」之立法，攸關第二階段之推動時程，許多實質優惠均須特別條例立法規範始能實施，請儘速完成特別條例之草擬與報院程序，希望在今年年底前完成行政部門的法制作業。	案經院長於 102 年 10 月 23 日聽取專案報告，指示由副院長續為協調待決議題，另簽請政務委員逐條審查法案，務必於本年底完成行政部門作業。	繼續追蹤
102/08/08		A02096	自由經濟示範區之推動備受外界矚目，院會後請相關部會就本推動計畫對外完整說明。	102 年 8 月 8 日本院發言人辦公室及經建會已於院會後記者會對外完整清楚說明自由經濟示範區政策內容，並撰發新聞稿，另英譯院長對本案相關裁示至本院英文官網。	解除追蹤
102/08/08	○	A02097	「自由經濟示範區第一階段推動計畫」各項行動方案如在執行過程發現有調整或增修之必要，請隨時提送「行政院推動自由經濟示範區計畫專案小組」協調討論，並管控推動成效。	經建會將視示範區執行情況，若有調整或增修之必要，提送毛副院長召集之「行政院推動自由經濟示範區計畫專案小組」進行討論。	自行追蹤

102/08/08	○	A02098	<p>「陸軍下士洪仲丘」不幸死亡案件，引發國人對軍中管教、禁閉、申訴及軍事審判制度等廣泛討論，要求對軍中人權問題做全面的檢討。「國軍人權改革保障作為」報告中所提禁閉室管理與設施改善、1985 申訴制度精進、防止幹部失當行為等具體作法，請設定具體完成時程，並落實執行，以澈底改善軍中各項管教制度，杜絕所有違法濫權行為再次發生。</p>	<p>一、102 年 7 月 31 日國防部修頒「1985 諮詢服務專線精進作法」，將申訴案件依類別統由各聯參依權責管制及指導各軍司令部（指揮部）業管單位處理與回復；並提升申訴案件處理單位至軍團級以上，處理過程注意申訴人身份保密及人身保護。</p> <p>二、就「精進申訴制度」部分，規劃辦理 7 場次「國軍改革人權保障作為巡迴講習」，目前均已辦理完竣，期藉巡迴宣教使各級部隊瞭解該部革新作法並貫徹執行。</p> <p>三、該部透過召開「國軍改革人權保障作為具體作法專案管制會議」，掌握「軍法改革」執行進度，內容包括第一階段軍法案件及受刑人移交司法機關執行情形（第二階段將於軍事審判法修正公布後 5 個月，即 103 年 1 月 13 日實施移案及移監作業）；規劃軍法組織調整與員額安置事宜及研修陸海空軍刑法，增訂「凌虐」之定義，確保國軍部隊實施正常訓練及勤務指派。</p>	自行追蹤
-----------	---	--------	--	---	------

102/08/08	●	A02099	<p>立法院已於 102 年 8 月 6 日三讀通過修正「軍事審判法」部分條文，將承平時期的軍人犯罪的審判權，分二階段全面移交司法機關處理。第一階段將涉及「陸海空軍刑法」第 44 條至第 46 條凌虐部屬等罪，以及第 76 條第 1 項各罪之審判權，於修法生效後移交司法機關；其餘「陸海空軍刑法」等其他特別法之罪，則在公布施行後 5 個月全部移交司法機關，這是第二階段。對於移交過程中有關人力及業務調配的問題，請做好偵審案件移交準備，相關配套措施務必在 5 個月內完成，以避免移交過程中產生其他的後遺症。</p>	<p>102 年 8 月 15 日「軍事審判法」修正條文公布生效，國防部於同日順利完成第一階段移案及移監作業，將原受理之軍法案件 702 件，分別移交 26 處檢察署、23 處法院接辦；將該部臺南監獄受刑人 251 名分別移送法務部矯正署所屬 11 處監獄接執。另該法修正公布後 5 個月（即 103 年 1 月 13 日），國防部將與法務部、司法院等機關密集協調聯繫，實施第二階段移案及移監作業，屆時並配合將國防部台南監獄及北部軍事看守所無償移轉法務部運用。</p>	自行追蹤
102/08/15	○	A02100	<p>對於 102 年度第 2 季預算執行率未達 9 成且年度達成率亦未達平均值 36.36%的部會，請首長特別警惕並督促所屬加速執</p>	<p>一、有關「98-102 年板橋榮家中程計畫工程」，目前工程及預算執行進度，已請在確保工程品質前提下，依管制時程趨趕工進，並依約加速</p>	自行追蹤

			<p>行。其中「安養機構功能調整及資源共享設施環境總體營造中程（98-102年）計畫」及「生醫管理中心－衛生大樓」工程興建計畫，執行進度落後達10個百分點以上，要儘速找出原因並加以追趕。</p>	<p>估驗計價，俾依契約於102年10月底完工，達成預算支用目標。另業於10月1日分別申請使用執照、消防設備勘驗，預計10月31日完成通過竣工，並協請地方政府勘驗後核發使用執照。</p> <p>二、有關「衛生福利大樓新建工程」計畫預算執行進度，截至102年8月底，總累計預定進度87.50%、總累計實際進度81.42%，落後6.08個百分點。該工程承攬廠商於102年9月25日報竣，目前由監造單位及專案管理廠商依契約規定辦理竣工查證。預計10月下旬取得使用執照，並期於12月下旬完成進駐使用之目標。</p>	
102/08/15	○	A02101	<p>為提升各部會辦理政府採購的相關知能，請規劃半日的研討會，邀請有辦理公共工程經驗的部會與非工程專業機關但常有重要公共建設的部會共同參加，希望透過實務經驗的交流</p>	<p>工程會已於102年9月23日向毛副院長報告，並依副院長指示蒐集19則案例，俟更新簡報資料後再洽副院長室洽訂日期進行報告。</p>	<p>繼續追蹤</p>

			及相關政府採購的課程，提供各部會正確的認知，也請各部會公共工程督導會議的實際主持人或具有決策權的人能夠踴躍參加。		
102/08/15	●	A02102	<p>引進壽險業資金積極投入公共建設，在確保金融機構健全營運前提下，建立適合保險業參與促參案件之模式，希望可增加保險業參與促參案件之管道，擴大民間參與公共建設之能量。請儘速辦理相關配套措施，除已鬆綁的部分外，其他經檢討需要進一步修正的部分，亦能積極辦理，以利本項業務的推動。</p>	<p>一、102年1月17日金管會修正發布「保險業資金辦理專案運用公共及社會福利事業投資管理辦法」，放寬保險業得投資社會福利事業所需之設施及證券化商品；7月30日修正相關申請書件，以加速審核流程；8月29日發布放寬符合條件之保險業得擔任特定公辦都市更新案件之實施者相關規定，以鼓勵業者參與公辦都市更新案件。未來亦將適時檢討相關法令，以引導保險業資金參與公共建設。</p> <p>二、財政部刻與各中央目的事業主管機關研商各項促參公共建設影響公眾利益大小，以及是否適合保險業者獨資擔任民間機構，俟研商確定將提供各主辦機關衡酌個案特性，於</p>	自行追蹤

				研擬公告招商文件時納入考量。此外，並與金管會保險局研商有關保險業經營不善致被接管處分，其與促參法第 51 條及第 52 條之關係。	
102/08/15	A02103	各機關辦理促參案件，應積極設計符合資金提供者（如壽險業者）之財務規劃模式，以提高各類資金投資意願。例如長期照護產業如何讓壽險資金適度參與，除應加強社福學者專家與保險業界間的溝通外，亦應廣為聽取在資金參與投資模式有經驗者之意見，以協助規劃民間資金參與長期照護產業之可能管道及模式。亦即應引進第三方學者專家的意見，希望大家共同研商，尋求社福學者專家與保險業雙方都能接受的模式。請繼續努力，並請馮政務委員燕協助，希望能促成社福學者專家與保險業雙方的對話，而有一個積極、正面的	一、102 年 9 月 6 日衛福部召開研商開放保險業參與投資經營長期照護產業第 4 次座談會，10 月 2 日向馮政務委員報告，10 月 8 日邀集政治大學彭金隆助理教授、淡江大學郝充仁副教授、經濟部商業司、金管會保險局等辦理研討座談，就保險相關法令規範與內涵及其與長照服務合作之立基等，進行聚焦討論，該部將儘速依會議裁示積極規劃辦理。 二、金管會多次配合參與衛福部相關會議，協助該部共同與衛福相關專家學者及長照機構組織代表進行溝通，並說明保險法令規定及資金運用原則，未來亦將持續配合該部相關研議結果協助推動。	自行追蹤	

			效果。		
102/08/15	○	A02104	有關提升國內銀行及保險業者相關專業知能，教育訓練是非常重要的工作，除臺灣金融研訓院規劃的專案融（投）資課程外，請研議辦理類此的教育宣導活動，參加對象可包括業者及政府部門同仁，藉由透過專業的教育訓練，讓保險資金參與公共建設的推動更為順利。	一、102年9月23日財政部業辦理「民間參與公共建設法令研習班-保險業者」，並於9月24日與金融研訓院合辦「專案融資於推動公共建設之實務應用趨勢研討會」。 二、金管會除與財政部共同洽請研訓院辦理專案融（投）資座談會及相關訓練課程外，另將再函請財團法人保險事業發展中心規劃辦理保險業參與公共建設所需相關專業能力之專業訓練課程，以充實業者專業知能。	自行追蹤
102/08/15		A02105	請於辦理城鄉風貌計畫時，務必邀請各部會盤點相關資源共同投入，以減少中央補助經費的重複或浪費，並帶動地方整體發展，發揮計畫投資綜效。	102年5月20日內政部籌組成立城鎮風貌跨域整合建設推動小組，8月23日核定補助直轄市、縣市政府所提城鎮風貌跨域整合建設計畫整體規劃案，共33項，核定補助經費1億3,000萬元。另為掌握跨域整合建設計畫之整體規劃成果，該部訂有跨域整合建設計畫審議流程及注意事項，由地方政府於完成整體規劃及完成基本設計與總結報告階段，	自行追蹤

				即邀集相關部會召開推動小組會議審議，以整體計畫引導中央計畫型補助資源之投入，並帶動地方整體發展，並發揮計畫投資之綜效。	
102/08/22	●	A02106	潭美颱風過後，各項復原工作應特別注意施工人員的安全，部分道路及維生管線受損，請儘速修復，早日恢復民眾正常生活。	一、台水及台電公司業分別於 102 年 8 月 26 日、27 日前搶修完成並恢復供水及供電。 二、交通部公路總局全臺轄管道路於 102 年潭美颱風災害期間計有 32 處因豪雨導致土石流、邊坡大水、邊坡坍塌等原因致使道路阻斷，皆已恢復通車。	解除追蹤
102/08/22 (苗栗縣)	○	A02107	請繼續蒐集土地徵收條例各種相關修法意見，並利用各種場合對外詳細說明苗栗縣大埔農地區段徵收案的處理過程，以及苗栗縣政府拆除上述 4 戶的實際情況。本案的後續發展，仍請妥為處理。	內政部持續關注並蒐集各界對於土地徵收條例之寶貴意見，102 年 8 月 26 日及 9 月 9 日邀集專家學者召開土地徵收審議小組委員座談會，配合土地徵收審議制度進一步嚴謹規範，組成專案小組與都委會、區委會聯席聽取簡報或現地會勘，並提供處理意見作為土徵小組審議之參考，對於我國國土利用及民眾權益將有更細緻、周延之保護。另 8 月 26 日該部警政署於署務會報提示各警察機關	自行追蹤

				主官，加強要求員警針對苗栗縣大埔農地區段徵收案處理過程應注意技巧及耐心，秉持「保障合法、取締非法、防制暴力」原則，適切執法。至大埔後續尚有大埔自救會成員向高等行政法院提出撤銷該部 98 年 4 月 4 日核准區段徵收處分之行政訴訟案，目前仍在臺中高等行政法院審理中，該部當秉持行政一體及行政延續原則盡力妥為答辯。	
102/08/22	○	A02108	「特宏興 368 號」漁船喋血案件，主要係漁船主自行於境外僱用漁工，隨機上下船，漁工薪資低，素質良莠不齊，易肇生管理糾紛與事故，請與各地區漁會研議建立良善的管理機制。必要時考慮研修「漁業法」等相關法規，擬訂長遠對策。	102 年 8 月 23 日農委會漁業署公告修訂「漁船船主在國外僱用外籍船員作業應行遵守及注意事項」，將行為良好證明文件列為外籍船員之審核要件。該署並將規範日後辦理境外僱用外籍船員，須持有前述文件且經由我駐外館處驗證，以提升外籍船員素質。	解除追蹤
102/08/22		A02109	政府已多次強調「只要是合法出海作業的漁船，一定予以保護」，請持續貫徹政府基本政策，以維護我國漁民捕魚之權	海巡署已強化相關巡護作為，置重點於釣魚臺列嶼及巴士海峽等周邊海域；在勤務執行上，保持全天候均有 1 艘以上巡防艦艇於上開海域內執行護漁任務。	自行追蹤

			益及作業安全。	102年1月至10月止，該署計執行海域巡護350航次、動員9,793人次，共獲報處理23艘次我國籍漁船遭日本公務船干擾或扣押案。	
102/08/29	○	A02110	<p>時序即將進入10月至11月之登革熱流行高峰期，目前臺北市已出現本土病例，加上東南亞疫情嚴峻導致境外移入病例創10年紀錄，且颱風過後提供適合病媒蚊孳生環境，顯示防治工作將進入高峰時期。請加強各項防疫措施，尤其屏東縣疫情持續升溫，應擴大動員配合宣導及防治，以及早控制疫情。</p>	<p>一、衛福部疾管署持續監測國內外登革熱疫情訊息，並透過各項宣導管道，持續擴大社區動員，呼籲民眾落實登革熱防治工作，並請地方政府對於未主動配合孳生源清除者，應依法裁罰。另該部將持續派員督導各縣市登革熱防治工作。</p> <p>二、環保署召開登革熱流行疫情處理協調會報，請地方政府環保局持續辦理孳生源清除，必要時依法查處，該署並派員不預警抽查。</p>	自行追蹤
102/08/29	○	A02111	<p>鑑於各級學校即將開學，請持續監測登革熱疫情，加強民眾腸病毒防治衛教宣導，並加強學校、托育機構及社區保母系統之衛生管理，教導學童養成良好衛生習慣，以避免腸病毒蔓延。</p>	<p>一、衛福部疾管署持續監測國內外登革熱疫情訊息，並透過各項宣導管道，提醒校園師生落實登革熱防治工作。該署將持續推動腸病毒衛教宣導，並嚴密監測開學後腸病毒疫情變化。</p> <p>二、教育部已於102年9月多次行文各</p>	自行追蹤

				級學校加強登革熱及腸病毒防治宣導工作，並依疫情發展隨時更新「教育部登革熱防疫專區」及「教育部腸病毒防疫專區」網站資訊。	
102/08/29		A02112	電價調整是為電業永續經營不得已之作法，希望各行各業能共體時艱，維持物價穩定，請務必持續對外說明宣導，以利各界充分瞭解。	經濟部已依「電價合理化整體溝通規劃」分別向立法委員、媒體、民眾、工商團體、專家及網路族群等 6 大對象溝通。後續將視電價調整方案之各界反映意見，調整各項宣導時程，並據以配合修正相關說帖及 Q&A。	自行追蹤
102/08/29	○	A02113	推動農村再生不僅要改善相關公共設施，更重要的是要打造自主發展、幸福永續的農村。除硬體建設外，農村再生工作屬於人文層面部分，一定要結合文化部的社區總體營造軟性工作，使農村再生工作能夠有所增進與突破。請在賡續推動相關工作時，務必強化跨域資源整合，包括部會間的業務合作推動，以及與區域間產業的跨域整合，有系統地協助農村	為強化跨域資源整合，農委會已成立 3 個農村再生相關跨部門合作平臺，分別依跨域合作政策、議題或工作之需要進行研商與協調，協助社區整體發展，活化農村產業，吸引青年返鄉或留鄉，打造幸福有感之農村。已召開 4 次農村再生推動小組、16 次農村再生工作小組及 4 次農村再生結合產業跨域合作總平臺會議，另已參加培根訓練計畫共 2,120 社區，其中已有 454 個社區完成 3 階段訓練，參與培訓人數 10 萬 5,707 人。	自行追蹤

		<p>整體發展，並主動扶植弱勢農村，以提高農民所得，期能吸引年輕人更樂於返鄉或留鄉，塑造臺灣新農村風貌。</p>	
--	--	--	--

解除追蹤：共 6 案
 自行追蹤：共 43 案
 併案追蹤：共 0 案
 繼續追蹤：共 27 案
 案件總計：共 76 案